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У сучасному світі міжнародні валютно-кредитні та фінансові 

відносини є одним із центральних місць в економіці і являють собою 

складну і вельми неоднозначну сферу ринкового господарства. 

Валютний ринок та його регулювання займають провідне місце 

в економічній політиці держави. З метою регулювання валюти вона 

може сприяти або перешкоджати економічному зростанню в країні, 

отже, впливати на становище окремих галузей та підприємств, а також 

на становище держави на світовому ринку. Зміни в економіці країни та 

її міжнародному становищі впливають на розвиток валютних відносин, 

а отже, і на коригування монетарної політики прийнятої держави. 

Поява нових чинників та їх вплив на функціонування існуючого 

світового валютного ринку ускладнюється та характеризується окрім 

частих змін ще й впливом на національні валютні ринки. В цьому 

контексті Україна також не є виключенням. У цьому зв'язку дослідження 

питань валютного ринку України є актуальним та представляє інтерес із 

врахуванням фактору, який пов'язаний з тим, що наша країна також 

намагається покращити умови функціонування національного валютного 

ринку та інтегруватися у світовий валютний ринок. 

У науковій літературі вивченню теоретичних та практичних 

аспектів функціонування валютних ринків присвячено наукові праці 

відомих зарубіжних учених: Дж. Вільямсона, Дж. М. Кейнса, 

Р. Манделла, П. Самуельсона, М. Фрідмана та ін. Серед вітчизняних 

вчених над цією проблемою працювали: С. Арбузов, О. Береславська, 

І. Бураковський, Н. Бодрова, П. Вірт, А. Гальчинський, О. Дзюблюк, 

М. Єфіпанова, Ф. Журавка, І. Крючкова, Б. Лапчук, І. Нідзельська, 

О. Петрик, Т. Савченко, А. Філіпенко, А. Шаповалов, В. Шевчук та ін. 

Проте, попри вагомий науковий доробок відкритим та дискусійним 

питанням лишається проблема механізму функціонування валютного 

ринку в Україні. 

Валютні відносини можна розвивати в умовах функціонування 

ринку, де можна вільно купувати та продавати валюту. 

Ринок форекс – це економічні відносини, що виникають у 

процесі купівлі-продажу іноземної валюти за курсом національної 
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валюти, виходячи із співвідношення попиту та пропозиції на ці 

валюти. 

З позиції економічного змісту ринок форекс – це частина 

грошового ринку, яка врівноважує пропозицію та попит на гроші як 

певний товар. Відомо, що ринок форекс за своїм призначенням та 

організаційною формою є сукупністю спеціалізованих установ та 

механізмів, які взаємодіють для забезпечення вільного продажу та 

купівлі національної та іноземної валют відповідно до співвідношення 

попиту та пропозиції. 

Метою ринку форекс є обмін цін на валюту, включаючи 

іноземну валюту, коли учасники ринку купують або продають вартість 

цієї валюти в іноземній валюті. 

Суб'єктом ринку форекс можуть бути фізичні та юридичні 

особи, посередники – банки, брокерські компанії, обмін валют, 

"збирання" продавців і покупців валюти, а також забезпечення 

організації купівлі та продажу валюти. 

Існує кілька видів торгівлі на форекс: 

- Валютний ринок біржі. 

- Міжбанківський ринок форекс. 

- Ринок для валютних операцій. 

Основними гравцями на грошовому ринку є комерційні та 

інвестиційні банки, страхові компанії та корпоративні клієнти. 

Міжбанківський ринок, де більшість операцій є міжнародними, 

відображає глобальний характер форекс-конкуренції та складність 

телекомунікаційної системи. Торгівля готівкою на валютному ринку 

завжди вигідніша. Попит на іноземну валюту існує у всьому світі. 

Ціна на валютному ринку – це валютний курс. Це 

співвідношення цін двох валют, або "вартість" валюти країни, 

виражена у валюті іншої країни або засобі міжнародного платежу. 

Інфраструктура валютного ринку України перебуває у процесі 

становлення та отримала ліцензії від комерційних банків на здійснення 

валютних операцій. Ринок форекс як система складається з підсистеми 

валютної системи та підсистеми валютних відносин (фізичні та 

юридичні особи вступають у міжнародні розрахункові та інші зв’язки 

для вступу чи роботи з метою купівлі чи продажу іноземної валюти). 

Таким чином, ринок форекс є одним з найважливіших секторів 

фінансового ринку і якість його розвитку безпосередньо впливає на 

розвиток держави та економіки. Сучасний валютний ринок 

створюється під впливом державної грошово-кредитної політики, яка 

регулює валютний курс і дає учасникам валютних відносин 

можливість обмінювати валюту та отримувати прибуток. 


